

# 团学工作简报

第 5 期

总 第 305 期

共青团郑州轻工业学院委员会

主办

郑州轻工业学院学生会

承办

郑州轻工业学院大学生社团联合会

《轻院青年》编辑部

编辑 2014年3月21日

## 综合周览

### 我校召开党的群众路线教育实践活动学生代表座谈会

3月21日下午，学校在图书馆第三会议室举行党的群众路线教育实践活动学生代表座谈会。校党委副书记窦效民出席座谈会，学工部（处）、研工部、校办、教务处、就业指导中心、后勤保障处、保卫处、校团委、图书馆、后勤集团、校医院负责同志及各院（系）20名学生代表参加座谈会。

会议传达了学校《关于做好教育实践活动听取意见工作的通知》精神，对近期开展党的群众路线教育实践活动基本情况向学生代表作了介绍。学生代表踊跃发言，就教育教学、辅导员队伍建设、后勤服务、学生教育管理服务、就业创业、教辅支持、体育场地及设备等方面谈了自己的真实想法和切身感受，提出了意见和建议。在认真听取学生代表的发言后，相关职能部门负责人对学生关注的问题当场进行了答复和解释，表示将对大家提出的意见和建议进行认真梳理，针对存在的问题采取有效措施进行整改，切实解决好问题。

窦效民副书记在听取同学们的意见和建议后作了讲话。他充分肯定了同学们提出的有针对性、建设性的意见，就如何开展群众路线教育实践活动，对与会同

学提出了三点希望。第一，要正确认识群众路线教育实践活动的重大意义。群众路线是党的传家宝，开展党的群众路线教育实践活动是密切党群、干群关系，夯实群众基础，巩固执政地位，提高执政能力的必然要求，也是推动学校各项事业又好又快发展的客观需要。第二，要加强学习，解决好三个问题。一是理想信念问题，补精神之钙；二是群众观点、宗旨意识要树立起来；三是通过学习，提高参与活动的积极性、主动性和自觉性。第三，作为学生党员，要按照学校党委的部署和要求，积极参与各个环节的活动，聚焦“四风”，不散光、不走偏方向，特别是重点解决好学风问题，做到“两手抓、两不误、两促进、双丰收”。（摘自：校园网）

## 短讯集锦

### 【活动聚焦】

★3月22日上午，食品与生物工程学院心理健康教育中心在科学校区体育场开展了心理趣味运动会，该院心理辅导员尚金清老师、学院2012级、2013级本科生参与了本次趣味运动会。本次活动不仅丰富了同学们的业余生活，也加强了该院同学们之间的交流沟通，提高同学们团结奋斗的意识。（记者：汤克鹏）

★3月22日下午，由政法学院学生会积极主办的“关爱留守儿童”志愿活动正式启动，政法学院部分学生与郑州市救助小学的学生进行了一对一帮扶。本次活动的举行，不仅培养了同学们感恩与无私奉献的精神，也使同学们学会了通过实际行动真正的去实践志愿者精神。（记者：邵艳美）

★3月23号，由大学生艺术团承办的周末文化沙龙活动在科学校区三教楼208室顺利举行。周末文化沙龙的举行，拓展校园文化内涵，营造了良好的校园文化氛围，展现了同学们青春向上、乐观积极的精神风貌。（记者：靳杉杉）

★3月24日晚，政法学院学生会在政法楼112室开展“谁是你偶像”的活动，2013级全体同学参加了此次活动。此次活动不仅丰富了同学们的课余生活，也通过树立榜样，激发同学们为理想不断奋斗的斗志。（记者：汤克鹏）

★3月25日，国际教育学院在图书馆广场前举行了第八届英语文化节开幕式，国际教育学院党总支副书记闫福丰、教师代表、辅导员老师、学生代表参加了开幕式。文化节活动的开展，将增强同学们对学习英语的兴趣，提高了同学们全面发展的能力和素养，同时加强了师生间的交流与合作。（记者：张峰）

★3月26日，经济与管理学院在经管楼211室召开心理健康教育工作的主题会议，经济与管理学院的学工办主任、心理健康教育专职辅导员时军鸽老师、心理部全体成员、各班级心理健康委员参加了会议。通过此次会议，促进了该院各班级心理健康委员的交流，对该院学生工作高效有序开展奠定了良好基础。（记者：马凯）

★3月27日下午，校大学生记者团携手校学生会成员，前往位于高新技术开发区雪松路的消防大队进行参观采访。此次参观采访，增进了同学们对消防战士的感情，同学们也明白了消防战士背后的艰辛与汗水，同时也提高了同学们的消防意识。（张峰）

★3月27日下午，经济与管理学院学生会举办的学生素质拓展活动在学校北门举行。此次活动的举行，不仅丰富了广大同学的课余生活，也提高了同学们的身心健康素质。（记者：王凤娟）

★3月28日晚，由大学生艺术团举办的“流行队2010级毕业演唱会”在三教楼208室举行。此次活动的举行，丰富了广大同学的课余生活，给热爱唱歌的同学们一个展示自我的平台，也送上了同学们对2010级毕业生的深深祝福。（记者：张峰）

## **【校园交流】**

★3月20日中午，国际教育学院举办的学风建设座谈会在教二楼315室召开，党总支副书记闫福丰老师，分团委、学工办老师，辅导员和学生干部代表参加了座谈会。会议提出了学风上的一些问题，为该院营造良好的学习氛围奠定了基础，有助于同学们高效学习、快乐学习。（记者：汤克鹏）

★3月20日下午，外国语学院举办的“学风、教风建设座谈会”在东二楼306室举行。该院党政领导班子、全体系主任、辅导员和学生代表参加了本次会议。会议的成功举行为该院营造浓郁的学习氛围，有利于促进同学们更好地学习，让学习成为一种乐事。（记者：马凯）

★3月20日下午，海马汽车有限公司造型部部长任志广先生为我校工业设计系师生进行了一场主题为“从概念到产品”的专业讲座，讲座不仅使广大同学拓宽了视野，也提高了学生的专业素养。（记者：靳杉杉）

★3月20日下午，体育系在体育馆三楼会议室开展以“学习两会精神”为主题的研讨会，体育系全体学生干部、学生党员和入党积极分子参加了此次会议。通过本次会议，该院同学们感受到作为当代大学生肩上的责任，有利于同学们在今后更努力、刻苦地学习，争取为社会贡献一点自己的力量。（记者：汤克鹏）

★3月20日晚，食品与生物工程学院在食工楼257室召开了学风建设座谈会，座谈会由该院党总支郭伍常副书记主持，学院学工办尚金清老师、2011级、2012级、2013级三个本科年级和2013级、2012级两个硕士研究生年级各班学生代表参加了座谈会。会议的举行对该院的学风建设提出了很多好的意见，为该院营造良好的学习氛围奠定了基础。（记者：邵艳美）

★3月24日下午，计算机与通信工程学院研究生会举办的研究生复试经验交流会在计算机学院楼109室举行，研究生辅导员葛勋等老师到会，交流会由研究生会组织承办。通过次会议，该院考研同学进一步明确了方向，消除了顾虑，对该院考研的同学起到了很好的指导作用。（记者：李宗鸿）

## 【赛事一览】

★3月22日上午，第五届“蓝桥杯”全国软件专业人才设计与创业大赛河南省级赛在我校举办。来自郑州大学、解放军信息工程大学河南大学、河南工业大学、河南农业大学等29个院校、700余名学生参加了此次比赛。我校共有97名学生参加了比赛。本次比赛不仅提升了大学生创新与实践的能力，还为热爱编程的学生们提供一个展现自我的机会。（记者：靳杉杉）

★3月22日，材料与化学工程学院举办的“I show·爱秀”青春风采大赛在科学校区三教楼208室举行。本次活动的举行，不仅为同学们提供一个展示青春风采的舞台，也培养了同学们的艺术修养和审美情趣，引导同学们树立健康积极的生活态度。（记者：马凯）

★3月22日，我校创行团队(原“赛扶团队”)在河南工业大学举办的“2014创行河南&山西区域预选赛”比赛中，荣获主赛场一等奖。获奖的两个项目将于四月中旬代表我省到北京参加2014年创行世界杯中国年华北区比赛。（记者：李宗鸿）

★3月22日上午，校团委主办、演讲与口才协会承办“社团演讲争霸赛”在东风校区教三楼107室举行。此次活动形式为社团争霸赛，由演讲与口才协会、武术协会、青年志愿者协会、英语沙龙各派出4名代表进行比赛。演讲比赛有利于锻炼学生的口才，另外由此次话题也能够引发学生对时事新闻的思考，培养学生贴近社会、关注社会的习惯。同时也有利于加强社团之间的交流与合作，促进社团更好的发展壮大。（记者：邵艳美）

★3月22日下午，机电工程学院在大礼堂举办了“‘艺’鸣惊人”的新生文艺风采大赛。本次大赛的举办，为该院新生搭建了一个展示自我风采的平台，不仅展现了大学生的青春风貌，也提升了该院大学生的艺术气息和文化内涵。（记者：王凤娟）

★3月22至23日，由经济与管理学院举办的第九届棋类大赛在科学校区举行。通过此次活动，不仅培养同学们的思维能力，增进各班同学之间的相互交流，也丰富了同学们的课余文化生活。（记者：汤克鹏）

★3月24日至3月28日中午，由软件学院举办的阳光体育节系列——篮球比赛在篮球场举行。此次活动的举办，不仅丰富了同学们的课余生活，也培养了学生团结协作的能力，增强了班级凝聚力，加强了各班级的交流。（记者：李宗鸿）

★3月24日晚，计算机与通信工程学院2014年河南省“优秀学生干部、三好学生”评选活动之演讲比赛在计算机学院楼217室和219室同时举行。该院党总支副书记葛勋，学工办、分团委老师和兼职辅导员参加本次活动，500余名各年级学生观看了此次比赛。通过这次活动，使“让学习成为时尚，让优秀成为习惯，营造良好学习氛围”的理念更加深入人心，同时对提高同学们的综合素质起到了一定积极作用。（记者：靳杉杉）

★3月27日下午，物理与电子工程学院在体育场南侧举行了趣味运动会，该院各班组织代表队参加了此次活动。通过此活动开展，丰富学生的课余文化生活，培养了学生的协作意识、团队精神、规则意识、拼搏意识，激发了大家参与体育文化活动的激情，增强班级凝聚力。（记者：汤克鹏）

---

本期编辑：汤克鹏      靳杉杉      张峰      责任编辑：杨燕鹤

报：学校领导、团省委学校部

送：机关各处室、各院系

发：各院（系）分团委、各学生组织

---

（东风校区印 60 份    科学校区印 15 份）